

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на 3 июля продолжались ожесточенные бои наших войск с мотомеханизированными частями противника на Борисовском направлении и в районе Кременец, Збараж, Тарнополь. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На **Борисовском** направлении передовые части противника неоднократно пытались переправиться через р. Березина. Однако действиями наших войск эти попытки были всюду пресечены.

После боев на **Луцком** направлении, в результате которых наши войска остановили продвижение крупных мотомехчастей противника на **Шепетовку** и нанесли им большой урон, часть этой группировки противника пыталась прорваться в южном направлении на **Тарнополь**. Всю ночь наши войска упорными боями сдерживали продвижение этой группировки войск противника. Бои продолжаются.

Наша авиация в воздушных боях в течение 2 июля уничтожила 61 самолет противника, потеряв при этом 28 самолетов.

* * *

Сегодня в шесть часов тридцать минут по радио выступил Председатель Государственного комитета обороны И. В. Сталин, призвавший народы Советского Союза, нашу доблестную Красную Армию и Военно-Морской Флот, наших летчиков-соколов к самоотверженной отечественной освободительной войне против фашистских поработителей, к полному разгрому врага, к победе.

Призыв вождя народов товарища Сталина вызвал величайший подъем среди рабочих, крестьян, интеллигенции, невиданное воодушевление и волю к победе над немецко-фашистскими ордами — лютых, коварных и жестоких врагов нашей родины и всего передового человечества. В городах, на фабриках, железных дорогах, в советских учреждениях с энтузиазмом подхвачен призыв вождя.

Рабочие и служащие москов-

ской фабрики «Красная оборона» на митинге, посвященном выступлению Председателя Государственного комитета обороны товарища Сталина, заявили о полной своей готовности грудью защищать родину. «Мы, женщины, — сказала тов. Гришакина, — заменим наших отцов, мужей, сыновей на трудовом фронте, отдадим все наши силы защите отчества от фашистских полчищ. Мы уверены в нашей победе над коварным врагом».

Митинги и собрания трудящихся проходят в Ленинграде, Киеве, Харькове, Ростове-на-Дону, Свердловске и сотнях других городов и областей страны.

В Москве, Ленинграде, Киеве многие десятки тысяч трудящихся записываются добровольцами в народное ополчение для поддержки Красной Армии.

Выражая мысли и чувства всех советских людей, слесарь одного из московских заводов тов. Муравчев заявил в своем выступлении на митинге: «Великий Сталин призывает советский народ на борьбу против кровавого фашизма. Нет и не может быть такого гражданина в нашей стране, который не ответил бы на призыв вождя. Весь наш народ поднялся для нанесения смертельного удара по врагу, объединился в несокрушимую и могучую силу вокруг Советского правительства, вокруг родной большевистской партии и любимого вождя нашего товарища Сталина».

* * *

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается с упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На **Двинском** направлении в

течение дня происходили крупные бои на рубеже р. **Зап. Двина**, особенно упорные и ожесточенные в районах **Якобштадт** и **Двинск**.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. **Зап. Двина** у **Якобштадт** и **Двинска**, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На **Минском** направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. **Березина**, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносят противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через **Зап. Двину**, на **Бобруйском** и **Тарнопольском** направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

* * *

Выступление по радио Председателя Государственного комитета обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилисси, от Таллина до Владивостока прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны ренности отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских барьеров.

Ответственный редактор
В. К. ХАПУГИН.

